

**PROTOKÓŁ Nr VIII/07**  
**z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska**  
**odbytej w dniu 26 kwietnia 2007 roku w godzinach 9<sup>00</sup> - 14<sup>00</sup>**

Obecni radni wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Sekretarz Gminy p. Teresa Magier, Skarbnik Gminy p. Teresa Maksymiuk, radca prawny, przedstawiciel firmy EKO LIDER – Jarosław Wyglądała, radny Rady Powiatu p. Mirosław Bartoś.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji
2. Sprawy organizacyjne
  - stwierdzenie quorum
  - przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy i Wójta Gminy o działaniach podjętych o okresie międzysesyjnym
5. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z tego tytułu:
  - a/ przedstawienie przez Wójta Gminy sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006r.
  - b/ przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdań z wykonania budżetu gminy za 2006 rok
  - c/ przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2006r. oraz wniosku w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy z tego tytułu,
  - d/ przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej dotyczącego absolutorium dla Wójta Gminy,
  - e/ dyskusja,
  - f/ podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2006 rok.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - a/ przyjęcia pomocy finansowej od Rady Powiatu w Radzynie Podlaskim
  - b/ zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Komarówka Podlaska
  - c/ rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
  - d/ zmiany budżetu gminy na 2007 rok.
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
8. Wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad.

**Ad.1.Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska -** dokonała otwarcia sesji. Powitała wszystkich przybyłych.

**Ad.2 a/** stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczą wszyscy radni - 15.

**b/** protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, proponuję przyjęcie bez odczytywania .

Poprosiła o uwagi - nie zgłoszono.

*Protokół został przyjęty jednogłośnie – 15 za.*

**c/** proponowany porządek obrad Państwo otrzymali - Pan Wójt zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji uchwał w sprawie:

a/ przyjęcia pomocy finansowej od Rady Powiatu w Radzynie Podlaskim

b/ zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Komarówka Podlaska

c/ rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej

d/ zmiany budżetu gminy na 2007 rok.

Proponuję rozpatrzenie projektów tych uchwał w pkt 6 a pozostałe punkty o jeden w dół.

Za uwzględnieniem wniosku Pana Wójta głosowano jednogłośnie – 15 za

*Porządek obrad po wprowadzeniu zmian został przyjęty jednogłośnie – 15 za.*

**Radny Jan Borowik** – protokół został przyjęty, wypowiedzi radnych zatwierdzone, więc proszę wytłumaczyć mi skąd wzięły się słowa, które miałem niejako wypowiedzieć na sesji o których pisze artykuł „Wspólnoty”?

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** - rozmawiałam z Panią redaktor, pytała o co chodziło radnemu, który wstrzymał się od głosu przy stanowisku Rady odnośnie nadania imienia Jana Pawła II Gimnazjum w Komarówce Podl. – nazwiska radnego nie podałam, starałam się uzasadnić, iż wstrzymanie się od głosu, było spowodowane obawą o nie zawsze właściwe zachowanie młodzieży - zachowanie godne tej postaci. Artykułu w gazecie nie czytałam.

**Radny Jan Borowik** – miałem nazwać młodzież chuliganami używającymi wulgarnych słów.

Dostarczył „Wspólnotę”

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** – odczytała treść artykułu.

Uważam, że wypowiedź została przekreślona.

**Radny Jan Borowik** – czuje się urażony, dziennikarze szukają tylko sensacji.

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** – pani redaktor chciała spotkać się z panem i wyjaśnić, porozmawiać ale jak mi oświadczyła pan odmówił spotkania.

**Wójt Gminy** – istnieją prawne metody sprostowania artykułu, dziennikarze często przeinaczają wypowiedzi dla rozgłosu.

Jest autor artykułu i można wystąpić o sprostowanie podając jako załącznik - protokół z sesji.

**Radny Andrzej Romaniuk** – uważam, że należy coś z tym zrobić, tak tego pozostawić nie można

**Radna Maria Sokołowska** – radny Borowik wnosił obawy a nie od razu weto, miał prawo tak jak i każdy z ans wyrazić swoje zdanie. Prasa często przeinacza wypowiedzi dla sensacji – podobnie było z artykułem odnośnie zamiaru likwidacji szkół. Czy artykuły te są autoryzowane, gdyż w parsie często ukazuje się inny kontekst wypowiedzi niż my mówimy. Uważam, że kontekst wypowiedzi p. Borowika był inny a zostało to inaczej przedstawione.

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska**- zaproszę na sesję panią redaktor.

**Wójt Gminy** – autoryzacja artykułu jest konieczna.

**Radny Janusz Mazuruk** – uważam również , że autoryzacja jest konieczna, jako radni jesteśmy osobami publicznymi i powinniśmy myśleć i zastanawiać się co do treści swoich wypowiedzi.

**Radny Zbigniew Wiszniewski** - kto udzielił informacji tej pani redaktor?

**Radny Jan Borowik** – to, że wstrzymałem się od głosu nie uważam za sensację. Uważam, że sprostowanie powinno pójść , jest to rzecz przykra gdyż nie pierwszy już raz wkłada mi się w usta słowa, których nie wypowiedziałem.

**Pani Magdalena Chrzanowska** - jestem dyrektorem Zespołu Szkół Samorządowych i czuje się z tym źle, oproszę o pozostawienie mi tej sprawy, postaram się sprostować ten artykuł i postawić tą sprawę w innym świetle.

**Ad.3. Pan Jarosław Wyglądała – firma EKO LIDER** - chcę poinformować, że też miałem przykre doświadczenie z prasą , sprawa zakończyła się w Sądzie ale będą też wyjaśnienia w prasie.

Firma nasza obsługuje 26 gmin – zaproponowałem Gminie Komarówka Podl. usługę odbioru śmieci od rolników indywidualnych, oferujemy również pojemniki.

Każdy z mieszkańców ma prawo wyboru firmy, my zawieramy umowy bezpośrednie z rolnikami, każde gospodarstwo zaopatrujemy w pojemniki 120 l. – koszt 85 zł. oraz worki do selektywnej zbiórki, worki dajemy bezpłatnie przez cały czas trwania umowy.

Śmieci zbieramy systemem objazdowym – 1 raz w miesiącu – ustalamy dzień odbioru.

Zaproponowałem cenę po kalkulacji transportu śmieci do Białej Podl. – 7 zł. za pojemnik plus odbiór worków nieodpłatnie – minimum 1 pojemnik w miesiącu /120L/.

Oferujemy usługę odbioru śmieci kompleksową - zabieramy wszystko.

Każde gospodarstwo otrzyma ulotkę do segregacji śmieci.

Proszę o pytania.

**Radny Sławomir Ilczuk** – mamy pojemniki KP-7 - czy będzie Pan je odbierał i za ile?

Odbiór rzeczy niebezpiecznych – jaki koszt?

Monitoring – na ile osób skalkulowany jest odbiór śmieci?

**Pan Jarosław Wyglądała** - liczyłem na 70% mieszkańców.

Koszt odbioru KP7 - 220 zł. Odbiór telewizorów, lodówek – 10 zł. eternitu 450-550 zł. za 1 t.

1 płyta eternitu waży ok. 12 kg.

**Radny Sławomir Ilczuk** – worki po nawozach i folia z kiszonek?

**Pan Jarosław Wyglądała-** można oddać jako odpady wtórne po lekkim oczyszczeniu – obmyciu.

Opakowania po opryskach - zwrot pojemników do sklepu.

**Radny Janusz Mazuruk** – odbiór gruzu itp.?

**Pan Jarosław Wyglądała-** zabieramy wszystko – 150 zł. za 1 tonę.

**Radny Grzegorz Domański** – pojemniki KP7 – co jaki czas by były odbierane?

Drogi mamy różne i co z przejazdem?

**Pan Jarosław Wyglądała-** na telefon.

Problem dróg znamy, należałoby dowieźć śmieci do dróg przejezdnych.

**Radny Zbigniew Łukaszuk** – jeżeli w mieszkaniu jest 1 osoba to czy można w takim przypadku zawierać umowy zbiorowe 3-4 osoby?

**Pan Jarosław Wyglądała-** znamy takie przypadki, odbiór może być 1 raz na 2 – 3 miesiące a może też być umowa zbiorowa – jest to kwestia dogadania się.

**Wójt Gminy** – jeżeli Rada Gminy zdecydowałaby o odbiorze raz na 2 miesiące?

**Pan Jarosław Wyglądała-** nie ma problemu, pozostaje cena 7 zł. za pojemnik.

Ważną dla nas sprawa jest ilość podpisanych umów.

**Wójt Gminy** – nieczystości płynne ?

**Radny Janusz Mazuruk** – kwit na odbiór eternitu?

**Pan Jarosław Wyglądała** - kwit dajemy, co do odbioru nieczystości płynnych nie analizowałem tematu, ale skoro tutaj jest oczyszczalnia to uważam, że koszt oscylowałby w granicach 12 zł. za 1m<sup>3</sup>

Pojemność beczki 12-24 tys. litrów.

Przedstawił wzór umowy oraz treść oferty.

**Ad.4. Wójt Gminy** – okres międzysesyjny- wyjazd do Lublina w celu złożenia wniosków na drogi Wólka Komarowska – Żulinki oraz Walinna /Sachalin/.

Brałem udział w Zjeździe Międzykomunalnego Związku Gminy.

Spotkałem się z dyrektorami szkół odnośnie projektów organizacji, odbyło się też spotkanie w sprawie budowy ul. Osiedlowej.

Uporządkowane zostało wysypisko śmieci w Derewicznej.

Brałem udział w posiedzeniach Komisji Rady Gminy

Wysypana żwirzem został droga w Przegalinach Małych oraz tzw. Tryb w Przegalinach

Dużych – daliśmy żwir i koparkę softyści załatwili resztę.

Zakupiona została blacha na remizę w Walinnie oraz do Brzezin.

Rozpoczęte zostały prace remontowe na drodze w Walinnie.

Spotkałem się z lekarzami w celu wynajmu lokalu - żądają ceny takiej, za jaką my wynajmujemy.

Otrzymałem pismo z WZIR – będzie robiony ciek A, zaś rzeka Białka będzie Robina przed naszym terenem a to ma poprawić jej stan u nas.

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska**- uczestniczyłam w pracach Komisji Rady Gminy.

**Ad.5. Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** – Komisje nasze analizowały sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2006 rok w związku z czym proszę o pytania i uwagi.

**Skarbnik Gminy** – przedstawiła treść uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie z dnia 28 marca 2007r. w sprawie zaopiniowania przedłożonego przez Wójta Gminy Komarówka Podlaska sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 rok – opinia pozytywna.

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Jan Abramczuk** – przedstawił treść uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie zaopiniowania wykonania budżetu gminy za 2006r. oraz wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tego tytułu.

Poinformował, iż uchwała została podjęta jednomyślnie.

Następnie przedstawił treść uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie z dnia 5 kwietnia 2007 roku w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Komarówka Podlaska w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2006 rok

- opinia pozytywna.

Przedstawił treść protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 29 marca 2007r.

Rada Gminy nie zgłosiła pytań ani uwag.

**Sekretarz Gminy** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2006 rok

**Uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2006 rok została podjęta jednomyślnie - 15 za i stanowi załącznik do protokołu.**

**Ad.6. a/ Wójt Gminy** – Starosta był organem prowadzącym, wykonawca wykonał remont – chodzi o remont pieca w budynku LO obecnie zmienił się organ prowadzący wobec czego Starosta nam przekaze środki a my zapłacimy wykonawcy.

Zlecenie dała p. Nuckowska nie do końca uzgadniając to ze Starostą. Wykonawca remontu nie wystawił żadnej faktury więc nie było i nie ma żadnej faktury zaległej a teraz ubiega się o zapłatę. Praca rzeczywiście została wykonana, uważam, że ludzkiego punktu widzenia należy mu się zapłata dlatego też prosiłbym o podjęcie takiej uchwały.

Były pewne niedopatrzenia, gdyż dyr. Nuckowska zbyt późno rozpoczęła ubieganie się o te środki.

**Sekretarz Gminy** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Rady Powiatu w Radzynie Podlaskim

**Uchwała w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Rady Powiatu w Radzynie Podlaskim została podjęta jednogłośnie – 15 za i stanowi załącznik do protokołu.**

**b/ Dyr. Magdalena Chrzanowska** – chce wyjaśnić sprawę, gdyż czuję taki obowiązek otóż dokonując naliczeń wynagrodzenia pracowników obsługi według stawek ostatnio podjętej uchwały Rady Gminy w sprawie ustalenia stawek najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Komarówka Podlaska okazało się, że zdecydowanie przekroczą procent planowanych podwyżek.

Dotychczas otrzymywali oni wynagrodzenie wg Regulaminu Powiatu a obecnie wyszły im znaczne podwyżki – nierealne.

Przygotowałam różne przeliczenia, gdyż chciałam ujednoclić wynagrodzenie obsługi we wszystkich szkołach.

W konsekwencji sprzątaczkami – Szkoły Podstawowej i Gimnazjum - niższe podwyżki, LO – wyższe ale ludzie na tych samych stanowiskach będą mieli jednakowe zatrudnienie. Kolejna konsekwencja to przekroczymy planowane 3% podwyżki – gdyż będzie to 4,5% Ale na przyszłość sprawa będzie rozwiązana. Musimy to zrobić, gdyż w jednym Zespole Szkół pracownicy zatrudnieni na tych samych stanowiskach będą mieli jednakowe zatrudnienie i wynagrodzenie.

**Radny Sławomir Ilczuk** – o ile wiem był problem zaszeregowanie sprzątarek do grup?

**Dyr. Magdalena Chrzanowska** - wspólnie z Panem Wójtem , panem radcą prawnym oraz paniami sprzątaczkami spotkaliśmy się i uzgodniliśmy temat – Panie wyraziły zgodę i będą właściwie zaszeregowane, finansowo nie tracą, wracają do grupy w której powinny być, jeżeli się nie zgodzą to otrzymają wypowiedzenie z pracy.

**Radny Janusz Mazuruk** - rozumiem , że wyrównanie będzie od stycznia?

**Dyr. Chrzanowska** - tak.

**Radna Maria Sokołowska** – zakres czynności sprzątarek?

**Dyr. Chrzanowska** - zakres czynności wyznacza im pracodawca.

**Radny Andrzej Romaniuk** - znaczne podwyżki to ile?

**Dyr. Chrzanowska** – są to 3 osoby i 1300-1600 zł. miesięcznie.

Prawidłowo pracownicy obsługi przy tworzeniu Zespołu tj. z dniem 01.09.2006r. powinny dostać wypowiedzenie z pracy a potem zatrudnienie w Zespole, tak się jednak nie stało i teraz mamy skutki.

**Radna Maria Sokołowska** – Komisja Oświaty 2 razy zajmowała się tym tematem, rozmawialiśmy z p. Chrzanowską, która bardzo szczegółowo przygotowywała temat. Komisja pozytywnie ustosunkowała się do takiego rozwiązania.

**Dyr. Chrzanowska** - ustalenia z naszym radcą prawnym zostały potwierdzone przez Radcę prawnego zatrudnionego w Urzędzie Gminy.

**Radny Janusz Mazuruk** - uchwalona kwota podwyżek to 3% a co teraz skoro one wyniosą 4,5%?

**Skarbnik Gminy** - nie ma uchwały o 3% podwyżce wynagrodzeń, uchwała budżetowa zabezpiecza podwyżki, uważam, że wszystko będzie dobrze.  
Chcę jednak przypomnieć, że nie ma zabezpieczenia środków na podwyżki dla nauczycieli.

**Radny Zbigniew Wiszniewski** – czy to już ostatni błąd tego przejęcia LO?

**Dyr. Chrzanowska** – dodatek motywacyjny wynosi 6-7% a u nas w LO jest bardzo niski, gdyż jako dyr. Zespołu Szkół jestem przypisana do LO i odbieram nauczycielom te dodatki, gdyż jako dyrektor muszę być nieco wyżej wynagradzana.  
Odnosnie tworzenie Zespołu wyjdą nowe przepisy i najprawdopodobniej trzeba będzie to wszystko przeorganizować - jeden dyrektor, jedna księgowość, jeden budżet itp.

**Radna Maria Sokołowska** - dodatek motywacyjny – 5% wynagrodzenia - dla jednego nauczyciela miało być 5-15 %.

W Szkole Podstawowej i Gimnazjum nauczyciele mają bardzo różny procent a nawet wcale. Ustawa nie mówi, ile procent mają mieć wicedyrektorzy, a w naszych szkołach wszyscy mają po 15%, przecież oni mają dodatki funkcyjne niemałe oraz zniżki godzin.  
Niski procent w LO, gdyż dyrektor i wicedyrektor odbierają nauczycielom te procenty.

**Dyr. Chrzanowska** – w tej chwili zarówno ja jak i wicedyrektor mamy po 15% ale jestem bardzo mocno obciążona pracą papierkową, często jestem po za terenem szkoły więc obowiązki przejmuje wicedyrektor.  
Od 01.09. br. będą nowe ustalenia.

**Radna Maria Sokołowska** – proszę tego nie odbierać jako atak na swoją osobę, uważam, że te 5% to jest w miarę przyzwoicie patrząc na inne szkoły.

**Radny Andrzej Romaniuk** – cieszy mnie, że rozmawiamy na te tematy a głównie chodzi mi o dodatek motywacyjny.  
Uważam, że nie powinniśmy aż tak szczegółowo ingerować co do tych procentów.

**Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Komarówka Podlaska została podjęta jednogłośnie -15 za i stanowi załącznik do protokołu.**

**c/ Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Jan Abramczuk** - Wójt Gminy pismem z dnia 13 kwietnia 2007 roku Nr Or. 0581/1-2/07 powiadomił Radę Gminy o, skardze jaka wpłynęła do Wójta Gminy oraz do Ministerstwa Sprawiedliwości , dotyczącej nieprawidłowości w działalności Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Komarówce Podlaskiej

- przedstawił treść skargi .

Przewodnicząca Rady Gminy zleciła Komisji Rewizyjnej przeprowadzenie kontroli pod kątem zarzutów zawartych w w/w skardze.

Komisja Rewizyjna zebrała się w dniu 25 kwietnia br. i analizowała zarzuty, poprosiła Kierownika GOPS p. Krystynę Wetoszkę o szczegółowe przedstawienie i wyjaśnienie sprawy no i poczyniła pewne ustalenia, według których zaistniała pomyłka przy obliczaniu procentu oszacowania szkód.

Poprosił Panią Sekretarz o przedstawienie ustaleń.

**Sekretarz Gminy** – przedstawiła ustalenia Komisji Rewizyjnej.

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** - poprosiła o pytania i uwagi  
- nie zgłoszono.

**Sekretarz Gminy** -przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej

**Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej została podjęta jednogłośnie – 15 za i stanowi załącznik do protokołu.**

**d/ Skarbnik Gminy** – propozycje zmian dotyczą - przyjęcia pomocy w kwocie 12 tys. zł. od Powiatu.

Projekt budżetu od chwili przyjęcia przez Radę Gminy był 2 razy zmieniany Zarządzeniem Wójta Gminy.

Przedstawiła propozycje zmiany budżetu na 2007r, a następnie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.

**Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok została podjęta jednogłośnie -15 za i stanowi załącznik do protokołu.**

**Ad. 7. Radny Zbigniew Wiszniewski** - nawieziony został piach na drogę do wysypiska – kto go rozgarnie?

**Wójt Gminy** – jeżeli mieszkańcy wsi Derewiczna tego nie zrobią to zrobi to p. Olszewski.

**Radny Zbigniew Łukaszuk** – przeanalizować znaki drogowe w poszczególnych wsiach np. na drodze do Brzozowego Kąta.

**Radny Andrzej Romaniuk** – kiedy ja jako radny wsi Kolembrody będę mógł zapytać o zakończenie pracy ?

**Wójt Gminy** – w maju.

**Dyr. Magdalena Chrzanowska** - prosiłabym o dokładne oznakowanie przejścia przed szkołą.

**Radny Jan Milaniuk** – potrzebny jest znak drogowy w Walinnie – koniec wsi.

**Wójt Gminy** – zgłaszałem to już w Zarządzie Dróg, przyjadą i podejmą decyzję.

**Radna Maria Sokolowska** – rodzice przywożą dzieci do szkoły , zatrzymują się po drugiej stronie ulicy i te dzieciaki przebiegają przez jezdnie – uważam, że należałoby tam tak ustawić znaki by rodzice mogli wjeżdżać do zatoki i tam zatrzymywać się.

**Radny Andrzej Romaniuk** - dlaczego nie można wjeżdżać na plac szkolny?

**Wójt Gminy** – ten znak o zakazie wjazdu na plac szkolny zostanie usunięty.



**Radny Janusz Mazuruk** – czy w związku z zamiarem przeniesienia Przedszkola zostały podjęte jakieś działania? Co ze stołówka w LO?

**Radna Maria Sokołowska** – Komisja Oświaty zajmowała się tym tematem. 25 kwietnia br. w Przedszkolu są „dni otwarte” i po tym terminie już będzie znana ilość dzieci chętnych – rozmawialiśmy o 2 grupach dzieci. W budynku LO był już sanepid i oglądali pomieszczenia planowane na Przedszkole.

**Wójt Gminy** - zaleceń jeszcze nie ma. Zainteresowanie Przedszkolem jest duże, myślimy o 2 grupach. Kuchnia – na razie będziemy zastanawiali się nad jakimś doraźnym remontem.

**Radny Sławomir Ilczuk** – wpłynęło już 45 podań, Pani dyrektor liczy na więcej. Spowalnicze ruchu – progi przy szkole - budowę powiązać z budową wjazdu do Ośrodka Zdrowia.

**Pani Magdalena Chrzanowska** – rozmawialiśmy o parkingu przy naszej szkole, skoro już mowa o przeniesieniu Przedszkola poruszyłam ten temat gdyż będę potrzebowała piachu.

**Wójt Gminy** – potrzebny tam będzie wydzielony plac zabaw.

**Pan Józef Wiszniewski** – sołtys wsi Brzeziny – kto ma zagospodarować ten 3-4 m. plac po wyciętych topolach?

**Wójt Gminy**- jest to droga powiatowa, zgłoszę ten problem do Powiatu.

**Radny Andrzej Romaniuk** - w Kolembrodach jest podobna sytuacja – drzewa zostały wycięte i pozostały puste pasy.

**Ad.8. Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska**- pismo sołtysów skierowałam do przeanalizowania do Komisji Rady Gminy - proszę o opinię.

**Przewodniczący Komisji Budżetowej radny Marek Patkowski** - opinia negatywna, pozostawić przewijanie w dotychczasowej wysokości.

**Przewodnicząca Komisji Oświaty – radna Maria Sokołowska** – opinia negatywna.

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Jan Abramczuk** – również opinia negatywna.

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** – sołtysi są obecni i uważam, że usłyszeli odpowiedź.

Wpłynęło pismo od p. Józefa Żelazowskiego - chodziło o wykonanie wjazdu na działkę, jest to droga powiatowa i pismo przekazałam do Zarządu Dróg Powiatowych, będę tam w poniedziałek to poruszę ten temat.

Zakład Opieki Zdrowotnej w Radzynie Podl. wystąpił do nas z pismem – przedstawiła treść.

**Wójt Gminy** – ta firma z Poznania pytała mnie o zgodę na wykonanie tych badań a dyr. Szpitala w Radzynie obudził się dopiero gdy te mammobusy pojawiły się na naszym terenie, Uważam, że było to korzystne dla mieszkańców naszej gminy i wiele osób skorzystało.

Dyr. Szpitala powinien wychodzić z takimi propozycjami wcześniej.  
Czy jest jeszcze zapotrzebowanie na uzupełnienie dróg żwirem?

**Radny Grzegorz Domański** – Komisja Rolnictwa – czy temat ten pozostaje nierozwiązany czy też podejmujemy go i dalej czynimy jakieś uzgodnienia?

**Wójt Gminy** – zaprosił wszystkich do wzięcia udziału w uroczystościach 3-Maja,  
Msza św. 11<sup>00</sup>.

**Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska**- przypomniała o zbliżającym się terminie złożenia oświadczeń majątkowych.

**Ad.9. Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska** – po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji.  
Podziękowała wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant

Przewodnicząca Rady Gminy

Wiesława Troć

Joanna Krupska

Protokół sporządzono dnia 08 maja 2007 roku

Przekazano Sekretarzowi Gminy dnia 09 maja 2007 roku.